

全流程打造生物医药核心产业

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇

生物医药产业是我市的核心产业,近年来,菏泽高新区紧紧围绕全市“231”产业体系和生物医药产业“一港四园”布局,将生物医药产业作为首位发展的主导产业,不断推动生物医药产业驶入高质量发展轨道,一批骨干企业不断成长壮大,产业核心竞争力不断增强,总量持续位居全市首位。

盛夏骄阳,热浪似火。与这种“热浪”同频共振的,还有菏泽高新区如火如荼的建设进度。在步长制药的中药现代化集成项目施工现场,工人们正在进行设备组装,整体设备安装已经接近尾声,综合实验楼外装和绿化景观、厂区管道等施工正在加紧进行,放眼望去,施工现场一片忙碌。

“中药现代化集成项目按照智能化生产、自动化运营理念进行设计,年加工中药材3.85万吨,项目投产后,中药材从进车间到成品发货可实现全自动化生产。”步长制药生产副总裁助理、生产技术中心总经理王明耿说,“目前基本完成了所有建筑物的土建施工,设备、管道、设施安装完成约80%,污水处理设施已经建设完成。”

据介绍,中药现代化集成项目按照智能化生产、自动化运营理念进行设计,该项目的优势不仅体现在智能化、数字化上,建成后将具备中药和化学药固体制剂数字化的生产能力。同时为处理中药生产过程中产生的药渣废气,步长制药提前谋划,将中药现代化集成项目和步长生物能利用

中心有效链接,实现了药渣、污泥等固体废物“不出厂,零存放”的厂内环保处置。

“中药渣等经过脱水、粉碎、烘干处理后,形成的清洁燃气和蒸汽,为工业生产提供清洁能源,实现区域能源自给,实现废弃物的能源化利用。”王明耿说。

同样,正在快马加鞭建设的还有了未元大健康产业园。作为全市生物医药产业十四五规划及一港四园的重要组成部分,该产业园以共享车间、科研中心、标准化厂房建设吸引企业进驻投资,并同步进行产业基金、研发平台、科技服务、资产管理等服务配套,降低企业风险和成本,形成一批具有先进产品标准和国际先进水平的产业技术体系。目前,该项目进展顺利,设

备正在安装中,预计今年八九月份部分车间先行投产,年底可实现全部投产。

中药现代化集成项目、了未元大健康产业园等医药项目,仅仅是菏泽高新区生物医药集群发展的一个缩影。作为我市生物医药“一港四园”规划布局的重要组成部分,菏泽高新区生物医药产业园通过制定产业规划、产业政策,引进一批创新活跃、特色鲜明、优势突出的生物医药企业,引导产业聚集发展,形成产业集群。在此基础上,菏泽高新区立足生物医药产业门类较为齐全、链条较为完整的优势,把生物医药产业作为“重点产业突破三年行动”的主攻点,把园区建设作为产业发展的主阵地,紧紧围绕“高”“新”“区”三个字做优生物医药产业,集全区之力汇聚资源、整合政策、倾力打造,力求做到产业层次高、技术水平高、发展质量高,产业业态新、引进项目新、生产药品新,聚力打造经济发展功能区、创新发展引领区、生物医药产业聚集区。

菏泽高新区党工委委员、管委会副主任谷恒俭表示,下一步,高新区将树牢全市“一盘棋”思路,持续发力,久久为功,加快推动生物医药产业园建设,持续聚力“双招双引”和项目建设,大力培育壮大龙头引领企业,全面集聚创新发展要素,形成现代中药、高端医疗器械相关产业协同发展的产业集群,打造全省一流、国内知名的生物医药产业集聚区,全力推动生物医药产业高质量发展。

高新区企业在清华三创大赛中斩获佳绩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区获悉,在日前举办的第六届清华校友三创大赛京津冀冀鲁赛区+北美赛区文创体育与美好生活赛道决赛活动中,菏泽高新区企业宇生文化荣获成长组三等奖。

据了解,清华校友三创大赛是由清华校友总会主办的全方位、多层次、无间歇地支持校友和学生“创意创新创业”的大型系列活动,为有创新精神和创业能力的校友、师生们提供展示、交流、融资和成长的舞台,为能够服务于国家地方产业升级和经济发展的优秀创新创业项目,建立落地的通道。同时,也为清华校友创新创业提供更大的势能和动能,打造

清华创业生态圈服务国家和地方经济社会发展的支点。

大赛期间,菏泽高新区党工委委员、管委会副主任谷恒俭,与延庆区科委党组书记、主任,中关村延庆园管委会常务副主任付强,启迪控股执行总裁兼启迪东北亚总部总裁、启迪之星董事长张金生就提升合作层次、拓展合作空间进行深度交流。

谷恒俭表示,多次的对接以及协同发展战略合作框架协议的签署,高新区已与延庆区建立了紧密的战略合作关系,相信在此前互动的基础之上,未来能够进一步提升“两区”的建设品质,为“两区”发展深度赋能。

在路演环节,宇生文化总

经理高伟针对公司非遗项目筹备情况、产品特色、发展优势等做了介绍。他谈到,宇生文化申报的“非遗项目传承研究与产品研发大数据平台”项目获得了山东省发展和改革委员会“2020年度省级新旧动能转换重大项目重大课题攻关项目”等多项荣誉,同时也肩负起了把非遗文化做好做强的艰巨使命。希望通过参加三创大赛,能够更好地实现做中国非遗手艺传承推广和商业化“助手团”的发展目标,并能为国内非遗手艺人提供专业商业化整体解决方案以及深度介入执行,将“国奇”非遗产业发展与传承平台打造成为国内具有影响力的非遗系列产品平台。

杆线整治让城市更靓丽



高新区师生歌咏比赛举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 刘海林)为进一步激励广大师生振奋精神、凝聚力量,6月19日,菏泽高新区教育系统举办师生歌咏比赛,热情讴歌党的光辉业绩,表达对党的无限热爱之情。

本次比赛采取大合唱形式,歌曲内容以讴歌党的丰功伟绩、展示光辉奋斗历程、表达爱党爱国的美好情怀为主,参加演唱比赛的团队都是各学校精心组织、层层选拔推荐的优秀代表。

歌咏比赛在《唱支山歌给党听》的嘹亮歌声中拉开帷幕,《少年中国梦》《明天会更好》等一首首主题鲜明、催人奋进的歌曲激情上演。舞台上,参赛队员精神饱满、纵情高歌,表达出爱党爱国的美好情怀。一首首精彩歌曲



将比赛一次次推向高潮,引得现场观众阵阵掌声。比赛最后,教师代表带来《怀念战友》等精彩曲目助演。

经过激烈角逐,评委现场打分,比赛产生了学生组、教师组一等奖、二等奖、三等奖若干名,并评出优秀组织奖。与会领导分别为获奖团

队代表颁发了奖杯和荣誉证书。比赛结束后,参赛队员纷纷表示,此次比赛进一步激发了大家爱党、爱国、爱社会主义的热情,今后将认真学习、扎实工作,以实际行动推动高新区教育事业高质量发展,为加快创建国家高新区作出积极贡献。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)线杆架起的各类线路就像一张张“蜘蛛网”,影响市容市貌的同时,还带来安全隐患。在文明城市创建工作中,菏泽高新区持续推进城市公共空间线杆线缆专项整治工作,将治理范围由主次城区向镇村延伸,全力为群众创造一个整洁、安全有序的生活环境,提升了城市品位、扮靓了城市环境。

日前,在菏泽高新区万福办事处,街道办事处结合有关部门对辖区内的废弃线杆、拦路线杆等进行拔除或移栽,对街巷路段的废弃线缆等进行规范治理。

据了解,整治过程中,工作人员需要对停用、废弃的线缆实行抽减,对斜拉、垂落、缠绕、松垮、附挂的线缆采取捆束、贴墙、扣盒等方式实施整治。同时,对线缆箱、线杆,该更新的更新,该拆除的拆除,该规整的规整,该美化的美化。凡有条件实施入地的,一律按入地标准建设。

据介绍,为加快线杆线缆治理速度,菏泽高新区坚持问题导向,不断集中合力攻坚,合理安排施工时间,突出重点,以点带面,梯次推进,对全区架空线缆全面排查、全面整治。